



## **Следственными органами принимаются меры по уголовному преследованию лиц, нарушающих права и законные интересы субъектов предпринимательской деятельности**

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Коми принимаются меры по уголовному преследованию лиц, нарушающих права и законные интересы субъектов предпринимательской деятельности. По сообщениям представителей бизнес-сообщества о преступлениях проводятся тщательные проверки, по результатам которых принимаются процессуальные решения. В 2009 году окончено расследованием и направлено в суды девять дел, потерпевшими по которым являлись либо индивидуальные предприниматели, либо руководители коммерческих предприятий, организаций.

Три года лишения свободы условно и лишение права занимать должности в органах государственной власти сроком на 2 года назначено судом в качестве наказания начальнику отделения государственного пожарного надзора г.Вуктыла Алексею Латышевичу, признанному виновным в получении взятки. Общая сумма полученных им денежных средств составила 18 тысяч рублей. Пожарный получал деньги за бездействие и общее покровительство предпринимательской деятельности поднадзорного общества с ограниченной ответственностью. Руководство общества опасалось выявления нарушений лицензионных требований, что могло привести к административному приостановлению действия лицензии, а в конечном итоге, предпринимательской деятельности коммерческой организации.

Осуждены три бывших сотрудника криминальной милиции УВД по городу Ухте. Они признаны виновными в покушении на мошенничество с использованием своего служебного положения, в крупном размере (ч.3. ст.30, ч.3 ст.159 УК РФ). В ноябре 2008 года милиционеры вступили в преступный сговор, направленный на хищение путем обмана имущества ухтинского предпринимателя в крупном размере на сумму 600 000 рублей. К совершению данного преступления был привлечен посредник - бывший сотрудник милиции. Последний несколько раз встречался с предпринимателем, убеждал о наличии у милиции материалов, достаточных для возбуждения в отношении него уголовного дела, и предлагал выкупить данные материалы за вышеуказанную сумму. Злоумышленники были задержаны после непосредственного получения денежной суммы от предпринимателя. Суд назначил им наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Посредник признан виновным в пособничестве в совершении указанного преступления и приговорен к 1,5 годам лишения свободы условно.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Коми

---

Кроме этого, к уголовной ответственности привлечены еще три сотрудника органов внутренних дел, которым в связи с их противоправными действиями в отношении субъектов предпринимательской деятельности следствием предъявлены обвинения в квалифицированном мошенничестве, превышении должностных полномочий, принуждении обвиняемого к даче показаний, покушении на получение взятки в крупном размере и злоупотреблении должностными полномочиями.

Штраф в размере 100 тыс. рублей назначен судом лесничему Княжпогостского лесничества Леониду Мухачеву, получившему взятку в виде автомашины стоимостью 20 тыс. рублей за определение индивидуального предпринимателя победителем конкурса по выделению участков лесного фонда.

К трем годам лишения свободы приговорен лесничий Бугаевского лесничества Александр Чупров, который за взятку от директора общества с ограниченной ответственностью составлял подложные протоколы о лесонарушениях, в которых не указывались выявленные нарушения.

В суде на рассмотрении находится уголовное дело в отношении руководителя Печорского межрегионального управления Ростехнадзора Александра Агаркова, обвиняемого в покушении на получение взятки в крупном размере и злоупотреблении должностными полномочиями. В правоохранительные органы обратился директор одного из поднадзорных органов ростехнадзора предприятий, который сообщил о вымогательстве у него денежных средств. В сентябре 2008 года при передаче 300 тыс. рублей (общая суммы взятки - 1 млн. руб.) Агарков был задержан правоохранительными органами в номере гостиницы «Авалон» в г.Сыктывкаре.

В суд направлено уголовное дело в отношении бывшего руководителя администрации Эжвинского района МО ГО «Сыктывкар» Николая Сосновского, которому предъявлены обвинения в получении взяток в 2006-2007 г.г. через посредника от предпринимателей за размещение объектов мелко-розничной торговли на территории района. Общая сумма полученных в качестве взятки денежных средств составила 110 тысяч рублей.

29 Января 2010

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/632228>